

三部门联合出台17条政策举措

全力促进高校毕业生等青年就业创业

据新华社北京4月25日电 人力资源和社会保障部、教育部、财政部25日联合发布《关于做好2025年高校毕业生等青年就业工作的通知》，提出17条政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

通知明确，对社会组织招用符合条件的高校毕业生等青年的，可按规定参照企业享受一次性扩岗补助政策，执行至2025年12月31日。延续

实施国有企业增人增资政策，执行至2026年12月31日。

通知提出，大力推行“直补快办”“政策计算器”等方式，推动各项就业政策集中兑现，拓展企业就业主渠道。组织人社专员、高校就业工作人员对接专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业、高新技术企业，深化“书记校长访企拓岗”专项行动，拓展市场化岗位规模。

通知要求，省级人社部门建立城乡基层岗位归集发布机制，动态发布本地城乡社区就业岗位，拓宽基层就业空间。鼓励政府投资的孵化器放宽高校毕业生等重点群体免费入驻门槛，支持自主创业。

在提升职业能力方面，通知强调，实施就业能力提升“双千”计划，在全国高校开设1000个“微专业”和1000门职业能力培训课程。全

面推开青年求能力实训营，实施百万青年职业技能提升行动，引导支持广大高校毕业生等青年参加技能培训，同时实施百万就业见习岗位募集计划。

通知提出，开展“职引未来”系列招聘活动，重点面向三四线城市倾斜岗位资源。加大异地求职服务力度，建设一批青年就业驿站，为异地求职的高校毕业生等青年提供服务。

两部门要求进一步发挥“青年驿站”促就业、惠学生积极作用 为跨地区求职者提供住宿优惠便利服务

据新华社4月25日电 记者4月25日从教育部获悉，针对当前毕业生跨地区求职增加、出行住宿成本高等问题，教育部、共青团中央近日联合印发《关于进一步发挥“青年驿站”作用为跨地区求职高校毕业生提供住宿优惠便利服务的通知》，推动进一步发挥

“青年驿站”促就业、惠学生积极作用，更好地为高校毕业生跨地区求职提供住宿优惠及便利服务。

通知指出，要建立全国“青年驿站”清单定期共享机制，在国家大学生就业服务平台、团属网络新媒体平台等开设专栏，整合共享并及时更新各

地“青年驿站”线上端口、政策通知等相关信息。

根据通知要求，各地团委要积极协调当地政府及有关部门，努力探索有序扩大“青年驿站”覆盖范围，科学增设站点，优先覆盖大学城、产业园区、交通枢纽等高校毕业生集聚区

域。鼓励各地“青年驿站”因地制宜进一步完善硬件设施，简化申请流程，延长免费入住天数或实行租金折扣、阶梯式减免，优化简历打印、正装租赁、生活用品配备、免费公交出行等便利服务，切实降低高校毕业生求职成本，提升高校毕业生入住体验。

努力建设高产稳产的现代化良田

——有关部门就《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》答记者问

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》。

建设高标准农田的主要目标是什么？有哪些具体安排？记者24日采访了农业农村部、国家发展改革委有关负责人。

问：当前和今后一段时期，逐步把具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田主要目标是什么？有哪些具体建设安排？

答：方案明确提出，到2030年，力争累计建成高标准农田13.5亿亩，累计改造提升2.8亿亩，统筹规划、同步实施高效节水灌溉，新增高效节水灌溉面积8000万亩。

在建设布局方面，提出要优化高标准农田建设空间布局和时序安排，优先在东北黑土地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区以及粮食产量高和增产潜力大地区开展建设，并进一步明确了高标准农田限制建设和禁止建设区域。

在建设标准方面，明确以“一平”（田块平整）、“两通”（通水通路）、“三提升”（提升地力、产量、效益）为基本标准，合理确定不同区域、不同类型

高标准农田建设标准和投入标准。

在建设内容方面，提出要将建设重点放在田内，新建项目优先开展田块整治、田间灌排体系、田间道路和电力设施配套等基础建设，着力提高农田保水保土保肥能力、抵御旱涝灾害能力、机械化耕作便捷水平；改造提升项目按照缺什么、补什么原则，补齐田间设施短板弱项。

问：对于已建成的高标准农田，方案在运营管理上有什么要求？

答：方案要求地方分级压实高标准农田属地运营管护责任，明确运营管护内容和标准。对于公共设施，县级政府要明确管护主体，定期组织开展检查和维护；对于田间地头日常使用率高的小型农田水利设施，原则上实行“谁使用、谁管护”，充分调动和发挥经营主体参与高标准农田运营管护的积极性，支持农村集体经济组

织、新型农业经营主体、农民群众等通过自主投工筹资等方式开展日常运营管护。鼓励各地结合实际探索政府购买服务、委托行业机构、工程质量保险等高标准农田运营管护模式。

此外，方案还提出要严格保护高标准农田，严禁擅自占用；经依法批准允许占用的，各地要及时落实补建，确保数量不减少、质量不降低。

任何组织和个人不得损毁高标准农田设施，对因损毁的高标准农田，纳入年度改造提升建设任务及时修复或补建。

问：方案提出要加强高标准农田建设政策协同，如何推进落实？

答：推动逐步把具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田，涉及永久基本农田补划调整、水资源配套、资金投入等方面政策协同配合。

一是永久基本农田补划调整，提出对资源禀赋好、生产潜能大、不在永久基本农田范围内耕地上建成的高标准农田，按要求及时划为永久基本农

田。对不符合高标准农田建设立项条件的永久基本农田，暂缓开展建设。结合国土空间规划评估调整，依法将不符合划定要求的地块调出永久基本农田。

二是水资源配套，提出统筹实施高标准农田和灌区建设，坚持“以水定地”，合理确定灌溉发展规模及布局，科学有序推进不同类型水源工程建设，强化田间工程与水源工程、骨干水利工程配套等，加快推进大中型灌区现代化建设与改造等，提升农田灌溉排涝能力。

三是资金投入，提出健全高标准农田建设和运营管护多元化投入机制。中央和地方政府共同为高标准农田建设提供资金保障，省级政府承担地方投入主要责任。同时进一步明确了在不新增地方政府隐性债务的前提下，通过地方政府债券、金融和社会投资等多元化投入支持高标准农田建设的路径，并要求发挥地方政府财政资金引导作用，多渠道筹措运营管护经费。

据新华社电

跨区调水、保灌抗旱——

江苏多举措帮助农保生产促丰收

眼下正值小麦中后期田间管理关键期，记者在江苏省徐州市、宿迁市等地采访看到，受干旱影响，一些田块缺墒较重，田间泥土板结，轻轻一捏就碎，部分地区小麦出现干枯现象。农户反映如果旱情持续发展，一些地区小麦抽穗遇阻可能减产。近日宿迁等地开展人工增雨作业，缓解田间干旱。

“我们监测发现一些耕地10厘米耕作层土壤相对湿度较低。”江苏省气象中心副主任项瑛告诉记者，根据气象预测，5月份江苏全省多地降雨

仍较常年同期偏少约两成。记者从江苏省农业农村厅、江苏省气候中心了解到，气象监测数据显示，2024年秋播以来，江苏多地降水持续偏少，全省平均降水量较常年同期偏少约六成，多地出现冬春连旱。江苏统筹推进抗旱保灌，全力保障农业生产用水需求。

智能灌溉出新招。在南京市浦口区兰花塘高标准农田里，小型田间气象站可以自动监测农田环境温度、湿度等，农业生产的病虫害防治、农作物灌溉有了更多科学依据，管理

人员看一眼手机就知道小麦是否需要“喝水”。

徐州一些地方推广节水灌溉，从“大水漫灌”迈向“精准滴灌”，分布在田间的传感器能自动检测土壤湿度，通过智能化灌溉泵站将水直送田间，节水增效。

江苏省水利厅科学统筹水资源调度，继续做好调水、蓄水、保水工作，依托长江来水，沿江泵站全力调水，今年以来已累计引水113亿立方米，“江水北调”“江水东引”“引江济太”三大调水系统持续引水逾60亿立

方米。

中国科学院院士、南京信息工程大学教授王会军表示，根据预测，江苏多地暖干气候仍将持续，部分地区旱情还可能进一步发展。

江苏省农业农村厅、省财政厅近日联合印发通知，允许各地根据实际需求因地制宜使用已下达的2025年省级粮食及重要农产品生产应急救灾资金2亿元，必要时各地还可根据需要整合使用其他资金，支持各类主体积极开展抗旱防灾工作。

据新华社南京4月25日电

印控克什米尔地区枪击事件后 联合国呼吁印巴保持最大限度克制

据新华社北京4月25日电 印控克什米尔地区22日发生枪击事件后，印度与巴基斯坦分别采取强硬举措。联合国方面24日呼吁印巴双方保持最大限度克制，避免局势进一步恶化。他说，所有问题都应通过有意义的接触和平解决。

印控克什米尔地区风景优美的帕米尔格姆附近22日发生枪击事件，3名武装人员朝游客开枪射击，导致26人死亡、至少17人受伤。

枪击事件发生后，正在沙特阿拉伯访问的印度总理纳伦德拉·莫迪提前结束原定行程回国。印度政府23日宣

枪击事件后第三天 巴印在克什米尔交火

据新华社伊斯兰堡4月25日电 巴基斯坦和印度官员25日说，两国士兵当天凌晨在克什米尔交火，目前没有人员伤亡报告。

巴基斯坦一名不愿透露姓名的军方官员告诉新华社记者，巴印两军于当地时间25日1时30分至2时30分许发生瞬间交火，地点位于巴控克什米尔地区杰赫勒姆谷地的两国实际控制线附近。

另据印度媒体25日报道，一名印度陆军官员说，巴基斯坦军队违反停火协议，从巴控克什米尔地区两国实际控制线附近多个哨所开火，印度军队予以回击。

遗失启事

▲南通汉卓纺织科技有限公司工会委员会遗失银行开户许可证，核准号:485869550458，声明作废。

▲周支萱(父:周伟伟,母:支娟)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:O320855668,声明作废。



线上办理
请扫码

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电 话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

中国共产党党员、江苏省南通中学离休干部尤其向同志,因病医治无效,于2025年4月24日19时09分逝世,享年98岁。

兹定于4月26日上午10时在天福园安泽厅举行遗体送别仪式。
特此讣告。

南通市教育局
2025年4月25日

家属联系电话:13606292961

讣 告

中国共产党党员、南通市人民检察院原副检察长,享受厅局级医疗乘车待遇离休干部金友林同志因病医治无效,于2025年4月25日10时03分逝世,享年97岁。

兹定于4月27日上午10时30分在天福园景福宫举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人民检察院
2025年4月25日

家属联系电话:13806292303

神舟二十号与空间站组合体交会对接 3名航天员顺利进驻中国空间站



据新华社北京4月24日电 据中国载人航天工程办公室消息，神舟二十号载人飞船入轨后，于北京时间2025年4月24日23时49分，成功对接于空间站天和核心舱径向端口，整个对接过程历时约6.5小时。

在载人飞船与空间站组合体成功实现对接后，神舟二十号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。

北京时间2025年4月25日1时17分，在轨执行任务的神舟十九号航天员乘组顺利打开“家门”，欢迎远道而来的神舟二十号航天员乘组入驻中国空间站，这是中国航

天史上第6次“太空会师”，也是两名指令长时隔3年后再次相聚“天宫”。随后，两个航天员乘组拍下“全家福”，共同向牵挂他们的全国人民报平安(上图,新华社照片)。

后续，两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间，6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间，完成各项既定工作。

根据计划，神舟十九号航天员乘组将于4月29日返回地球。东风

着陆场25日完成最后一次全系统综合演练，所有搜救力量准备就绪

迎接神舟十九号航天员乘组回家。

消费品以旧换新超1.2亿人次受益 带动销售额超7200亿元

此外，消费升级趋势明显，数码产品购新补贴中，2000至6000元的中高端机型占比约76%。新能源汽车保持快速增长，一季度新能源乘用车零售242万辆，增长36.4%。资源循环利用更加畅通，一季度，全国报废汽车回收195.5万辆，增长58.6%，其中2月、3月分别增长188.2%、70.6%；供销社下属拆解企业规范拆解废旧家电482.5万台，增长58%。

李刚表示，下一步，商务部将与各方一道，加大推进力度，优化工作流程，提升服务质量，抓住“五一”假期等重点节点组织开展更多以旧换新促销活动。

据新华社北京4月25日电 “规范微短剧版权秩序等我国将加强打击侵权假冒工作

让消费者有更好的网购体验。

当前，以生成式人工智能为代表的高新技术迅速发展，高新技术领域知识产权保护问题引起了社会关注。公安部知识产权犯罪侦查局局长李剑涛介绍，公安部作出“安芯”专项工作部署，大力加强人工智能等新技术、新产业、新业态知识产权保护，切实维护创新主体合法权益。

国家知识产权局知识产权保护司司长郭亚介绍，2021年以来，国家知识产权局每年制定印发知识产权行政保护工作方案，今年的方案聚焦重点关键领域和民生热点问题，提出加强中华老字号商标、涉文

化遗产传承和发展等知名商标的保护，严厉打击“傍名牌”等侵权行为；加强人工智能、新能源汽车等新领域新业态知识产权保护等。

侵权假冒商品给消费者网购带来了不好的消费体验。对此，市场监管总局副局长白清元表示，将继续坚持监管执法与服务指导并重，

现地月距离尺度的卫星激光测距。

■25日，交通运输部长江航道局组织开展我国内河首次百米级深度混合气潜水搜救演练。9时20分许，在长江干流巴东段，潜水员到达预定水深102米，开始水下作业。内河深潜搜救首次破百米，标志着我国内陆水域应急救援能力迈出重大一步。

■27日，金星将迎来今年“启明星”的最亮时刻。有兴趣的公众可早起朝向东方天空看看它是如何开启黎明的。

均据新华社电